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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e um, às 
nove horas e treze minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a Presidência do 
Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé Teixeira e 
Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão Ordinária 
semipresencial. 

PRESIDENTE - Havendo número legal, declaro aberta a presente 
Sessão Ordinária semipresencial. Solicito ao Segundo-Secretário, Deputado Herculano 
Borges, que proceda à leitura da ata da sessão anterior. Antes, quero dizer a todos os 
Senhores Deputados que o Diretor de Informática desta Casa, Paulo Zandoná, está 
nos informando que hoje já estamos com um sistema de som ligado aqui no Plenário. 
Com isso, esta Casa faz uma nova tentativa no sentido de melhorar a qualidade dos 
trabalhos. Parabéns à Diretoria de Informática! Com a palavra, o Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Bom dia, Senhor Presidente, Deputado 
Paulo Corrêa! Bom dia, Primeiro-Vice-Presidente, Deputado Eduardo Rocha, e 
servidores que estão aqui no Plenário da Assembleia! Quero cumprimentar, também, 
os Deputados Antonio Vaz, Professor Rinaldo, Barbosinha, Zé Teixeira, Capitão 
Contar, Pedro Kemp, Lidio Lopes, Evander Vendramini, Renato Câmara, Marçal Filho, 
Jamilson Name e João Henrique. Esses são os colegas que eu visualizo no início dos 
trabalhos. Desejo a todos um bom trabalho e uma boa quinta-feira. Leitura da ata. "Ata 
da Décima Primeira Sessão Ordinária da Terceira Sessão Legislativa da Décima Primeira 
Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul. Aos três dias do mês 
de março do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas e vinte e três minutos, no Plenário 
Deputado Júlio Maia, sob a Presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada 
pelos Deputados Zé Teixeira e Herculano Borges, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada 
a lista de presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária 
semipresencial. PEQUENO EXPEDIENTE - Lida e aprovada a Ata Doze da Décima Sessão 
Ordinária. Pelo Senhor Primeiro-Secretário foram lidos os seguintes expedientes: Ofício nº 
73/2021, do Poder Executivo; Ofícios nos 301 e 303/2021, da Secretaria de Estado de Governo 
e Gestão Estratégica de Mato Grosso do Sul; Ofício da Secretaria de Comunicação 
Institucional da Assembleia Legislativa de Mato Grosso do Sul. SEGUNDA PARTE DO 
PEQUENO EXPEDIENTE - Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos Deputados Paulo 
Corrêa, Marçal Filho, Neno Razuk, Renato Câmara, Jamilson Name, Mara Caseiro, Coronel 
David, Lucas de Lima, Herculano Borges, Barbosinha, Antonio Vaz e Capitão Contar. 
GRANDE EXPEDIENTE - Suprimido o Grande Expediente. ORDEM DO DIA - Foi aprovado, 
em primeira discussão e votação nominal on-line, o Projeto de Lei nº 21/2021, de autoria do 
Poder Executivo. Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes 
proposições: requerimento de moção de pesar, de autoria da Casa, endereçada aos familiares 
de Valdenir Rezende; requerimento de moção de pesar, de autoria do Deputado Evander 
Vendramini, endereçada aos familiares de Cláudio Reis Rodrigues; requerimentos de moção 
de pesar, de autoria do Deputado Herculano Borges, endereçadas aos familiares de 
Esperidião da Silva, Lenir de Albuquerque e Nelson Dax da Silva; requerimento de moção de 
pesar, de autoria do Deputado Felipe Orro, endereçada aos familiares de Severino Valério 
Cardoso; requerimento de moção de aplauso, de autoria do Deputado Lucas de Lima, 
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endereçada ao Senhor Adilson Paiva Valente, Tenente Coronel e Comandante da insigne 6º 
CIPM, e aos Soldados Elton Gil de Toledo Brito e Marcelo Goes pelos relevantes serviços 
prestados, há muitos anos, à comunidade dos Bairros Moreninhas, Itamaracá, Cidade Morena, 
Paraíso do Lajeado e adjacências, atuando também no Município de Ribas do Rio Pardo; 
requerimento de moção de congratulação, de autoria do Deputado João Henrique, endereçada 
ao Motoentregador Alexon dos Santos Dantas, que, no último dia 11 de fevereiro de 2021, 
num ato de solidariedade, interrompeu seu trabalho para salvar uma moradora de Campo 
Grande que se encontrava dentro de uma residência em chamas; requerimento de moção de 
congratulação, de autoria do Deputado Renato Câmara, endereçada à Senhora Gislaine de 
Souza Fonseca Schveiger pelos relevantes serviços prestados, há treze anos, como assistente 
social na Agência Estadual de Administração do Sistema Penitenciário de MS; requerimento 
de moção de congratulação, de autoria do Deputado Renato Câmara, endereçada ao Senhor 
Luiz Roberto de Holanda Mendonça Braz pelo recebimento do Prêmio Premier Qualidade Total 
- melhores do ano, categorias diretor de jornal e melhor jornal do ano; requerimento de moção 
de congratulação, de autoria do Deputado Capitão Contar, endereçada ao 20º Regimento de 
Cavalaria Blindado - Regimento Cidade de Campo Grande, por reunir e disponibilizar dezenas 
de militares voluntários para atuarem em um grande ato de doação de sangue ao Hemosul 
desta Capital; requerimento de moção de congratulação, de autoria do Deputado Capitão 
Contar, endereçada ao Comando Militar do Oeste (CMO) pela Campanha de Doação de 
Sangue ao Hemosul, nesta Capital; requerimento de moção de congratulação, de autoria do 
Deputado Zé Teixeira, endereçada à Caixa de Assistência dos Servidores do Estado de Mato 
Grosso do Sul (Cassems), que completa, neste mês de março, vinte anos de atividade, com 
muito trabalho prestado e com uma gestão equilibrada, compartilhando com seus beneficiários 
suas conquistas e evolução, que, coletivamente, contribuem para o bem-estar de toda a 
população sul-mato-grossense; requerimento de moção de congratulação, de autoria do 
Deputado Evander Vendramini, endereçada ao Senhor Homero Lupo Medeiros, Defensor 
Público do Estado de Mato Grosso do Sul e Coordenador do Núcleo Institucional de Promoção 
e Defesa do Consumidor e demais Matérias Cíveis Residuais, pelo belíssimo trabalho que 
realiza em prol da sociedade sul-mato-grossense, na defesa do Direito Consumerista e, ainda, 
por abrilhantar a 3ª Edição da Expojud, ganhando o Prêmio Destaque pela exposição do 
belíssimo trabalho 'O Papel da Tecnologia na Transformação da Defensoria Pública'; 
requerimento de moção de congratulação, de autoria do Deputado Herculano Borges, 
endereçada ao Senhor Marcos Araújo, Presidente do Dourados Atlético Clube (DAC), 
estendida a todos os atletas, pela conquista do Campeonato Sul-Mato-Grossense de Futebol 
de Campo; requerimentos de moções de congratulação, de autoria do Deputado Renato 
Câmara, endereçadas às Senhoras Alessandra Escobar Maciel Fragoso, Alicemar Lima da 
Rocha, Amelia Jarson, Adriana Carla da Silva Passara, Adriana Zarati Franco Brandão e 
Albertina Gesser Orben pela comemoração do Dia Internacional da Mulher; requerimento, de 
autoria do Deputado Lidio Lopes, solicitando a realização da Sessão Solene para entrega da 
Medalha Jovem Cristão Atuante, edição do ano de 2021, na data de 9 de dezembro; 
requerimentos de informações, de autoria dos Deputados Cabo Almi e Evander Vendramini; 
indicações, de autoria dos Deputados Evander Vendramini, Lucas de Lima, Cabo Almi, Marcio 
Fernandes, Capitão Contar, Renato Câmara, Pedro Kemp, Barbosinha, Zé Teixeira, Felipe 
Orro, Lidio Lopes, Jamilson Name e Gerson Claro. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - Usaram da 
palavra os Deputados Herculano Borges, Barbosinha, Coronel David, João Henrique, 
Professor Rinaldo, Cabo Almi e Mara Caseiro. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão e, para constar, mandou lavrar a presente ata que, 
depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, três de 
março do ano de dois mil e vinte e um". Senhor Presidente, foi lida a ata da sessão 
anterior. 
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PRESIDENTE - Em discussão a ata que acaba de ser lida. Não havendo 
quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Solicito ao Primeiro-Secretário, 
Deputado Zé Teixeira, que proceda à leitura do expediente desta sessão. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO - Bom dia, Senhor Presidente! Bom dia, 
nobres colegas! Quero desejar um excelente dia de trabalho a todos. Expediente da 
Sessão Ordinária do dia 4 de março do ano de 2021: Ofício nº 75/2021, do Conselho 
Nacional de Justiça, encaminhando Pacto Nacional de Enfrentamento a todas as 
Formas de Discriminação e Violência contra a Mulher (Prot. nº 18952/2021); Ofício nº 
3/2021, da Defensoria Pública de Mato Grosso do Sul, encaminhando convite do 
evento "O papel da Imprensa no Enfrentamento da Violência de Gênero" (Prot. nº 
18960/2021); Ofício nº 42/2021, do Ministério da Agricultura, Pecuária e 
Abastecimento, solicitando requerimento de tramitação, em regime de urgência, do 
Projeto de Lei nº 156/2019 (Prot. nº 18951/2021); Ofício nº 212/2020, do Ministério da 
Agricultura, Pecuária e Abastecimento, solicitando ampliação dos prazos de validade 
dos exames de AIE e mormo, referente ao Projeto de Lei nº 156/2019 (Prot. nº 
18949/2021); Ofícios nos 46 e 47/2021, da Fundação Nacional de Saúde, respondendo 
às indicações dos Deputados Renato Câmara e Zé Teixeira (Prot. 
nos 18962,18961/2021).  Foi lido o expediente, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Agradeço, Deputado Zé Teixeira. Passemos à Segunda 
Parte do Pequeno Expediente. Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos 
Senhores Deputados (*Três indicações, um projeto de lei e duas moções de 
congratulação, de autoria do Deputado Antonio Vaz. Indico à Mesa Diretora, ouvido o 
colendo Plenário, na forma regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Governador do Estado, Reinaldo Azambuja, com cópia ao Senhor Eduardo Correa 
Riedel, Secretário de Estado e Infraestrutura, à Senhora Elisa Cleia Pinheiro Rodrigues 
Nobre, Secretária de Estado de Direitos Humanos, Assistência Social e Trabalho, e 
ao Prefeito Francisco de Paula Ribeiro Júnior, solicitando a realização de dois projetos: 
a construção de um galpão pré-moldado de 10x20, com estrutura metálica e telha 
termostática, e a compra e instalação de uma piscina de 25mx5mx1,40m 
(comprimento, largura e profundidade), no Cras da Cidade de Rochedo (Prot. nº 
654/2021). Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, 
que seja encaminhado expediente deste Poder, endereçado à Agência Estadual de 
Gestão de Empreendimentos, com cópia ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário 
de Estado e Infraestrutura, e ao Prefeito da Cidade de Caarapó, André Luís Nezzi de 
Carvalho, solicitando a recuperação da malha asfáltica da Rodovia Estadual MS-156, 
denominada "José Moreno", trecho que vai da BR-163 até a MS-278, que liga a sede 
da cidade à Usina Raízen, perfazendo um total de quatorze quilômetros (Prot. nº 
734/2021). Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, 
que seja encaminhado expediente deste Poder ao Prefeito de Campo Grande, Marcos 
Marcello Trad, ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, e ao Senhor Luis Eduardo Costa, Secretário Municipal de Meio 
Ambiente e Gestão Urbana, solicitando a instalação de dois quebra-molas na Avenida 
Candido Garcia de Lima, entre a Rua Botafogo e a Rua Silverino Faustino, e a limpeza 
dos canteiros ao longo da avenida, no Bairro Nova Lima (Prot. nº 733/2021). Projeto de 
lei. Estabelece a implantação da Assistência Farmacêutica, nos municípios do Estado 
de Mato Grosso do Sul, e dá outras providências (Prot. nº 732/2021). Requeiro à 
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Mesa, ouvido o Plenário, nos termos do artigo 173, inciso XVI, do Regimento Interno 
da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, que seja encaminha 
moção de congratulação aos pastores da Igreja O Brasil para Cristo. Se aprovada, a 
moção deverá ser redigida nos seguintes termos: "A Assembleia Legislativa do Estado 
de Mato Grosso do Sul, representante de todos os segmentos sociais do Estado, por 
proposição do Deputado Antonio Vaz, congratula-se com os pastores da Igreja O 
Brasil para Cristo, que está completando sessenta e cinco anos de fundação, atuando 
em todo o Brasil e em vinte e cinco países, está presente nos seis continentes, 
pregando a palavra de Deus nos seus templos, rádios, praças e estádios, atendendo a 
população, com centros de recuperação de usuários de drogas, escolas, creches, 
asilos, e auxiliando famílias em seus relacionamentos" (Prot. nº 721/2021). Requeiro à 
Mesa, ouvido o Plenário, nos termos do artigo 173, inciso XVI, do Regimento Interno 
da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, que seja encaminhada 
moção de congratulação aos pastores da Igreja O Brasil para Cristo. A moção 
aprovada deverá ser redigida nos seguintes termos: "A Assembleia Legislativa do 
Estado de Mato Grosso do Sul, representante de todos os segmentos sociais do 
Estado, por proposição do Deputado Antonio Vaz, parabeniza os pastores da igreja O 
Brasil para Cristo, que está completando sessenta e cinco anos de fundação, atuando 
em todo o Brasil e em vinte e cinco países, está presente nos seis continentes, 
pregando a palavra de Deus nos seus templos, rádios, praças e estádios, atendendo a 
população, com centros de recuperação de usuários de drogas, escolas, creche, 
asilos, e auxiliando famílias em seus relacionamentos. Quero parabenizar todos os 
seus pastores e membros, na pessoa do Presidente Nacional Pastor, Luiz Fernandes 
Bergamin, e do Presidente Estadual de Mato Grosso do Sul, Pastor Fábio Oliveira e 
Silva" (Prot. nº 731/2021). Onze moções de congratulação, cinco indicações, dois 
requerimentos e duas moções de pesar, de autoria do Deputado Renato Câmara. 
Requeiro à Mesa Diretora, com fulcro no artigo 173, XVI, do Regimento Interno, após 
ouvido o douto Plenário, que seja enviada moção de congratulação à Senhora Antônia 
Aparecida da Silva pela comemoração do Dia Internacional da Mulher (Prot. nº 
700/2021). Requeiro à Mesa Diretora, com fulcro no artigo 173, XVI, do Regimento 
Interno, após ouvido o douto Plenário, que seja enviada moção de congratulação à 
Senhora Angela Mara Barsante Santos Moreno pela comemoração do Dia 
Internacional da Mulher (Prot. nº 696/2021). Requeiro à Mesa Diretora, com fulcro no 
artigo 173, XVI, do Regimento Interno, após ouvido o douto Plenário, que seja enviada 
moção de congratulação à Senhora Aurora T. Cinato Real pela comemoração do Dia 
Internacional da Mulher (Prot. nº 709/2021). Requeiro à Mesa Diretora, com fulcro no 
artigo 173, XVI, do Regimento Interno, após ouvido o douto Plenário, que seja enviada 
moção de congratulação à Senhora Andrelina Silva de Oliveira pela comemoração do 
Dia Internacional da Mulher (Prot. nº 710/2021). Requeiro à Mesa Diretora, com fulcro 
no artigo 173, XVI, do Regimento Interno, após ouvido o douto Plenário, que seja 
enviada moção de congratulação à Senhora Arlene Salomão Gonçalves pela 
comemoração do Dia Internacional da Mulher (Prot. nº 708/2021). Requeiro à Mesa 
Diretora, com fulcro no artigo 173, XVI, do Regimento Interno, após ouvido o douto 
Plenário, que seja enviada moção de congratulação à Senhora Andreia Medeiros 
Rodrigues pela comemoração do Dia Internacional da Mulher (Prot. nº 722/2021). 
Requeiro à Mesa Diretora, com fulcro no artigo 173, XVI, do Regimento Interno, após 
ouvido o douto Plenário, que seja enviada moção de congratulação à Senhora Andrea 
Insfran pela comemoração do Dia Internacional da Mulher (Prot. nº 729/2021). 
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Requeiro à Mesa Diretora, com fulcro no artigo 173, XVI, do Regimento Interno, após 
ouvido o douto Plenário, que seja enviada moção de congratulação à Senhora 
Aparecida Sirlei Casachi Bernardes de Melo pela comemoração do Dia Internacional 
da Mulher (Prot. nº 717/2021). Requeiro à Mesa Diretora, com fulcro no artigo 173, 
XVI, do Regimento Interno, após ouvido o douto Plenário, que seja enviada moção de 
congratulação ao Senhor João Batista Alves de Souza pela sua conclusão do 
doutorado. Professor no Instituto Federal do Mato Grosso do Sul de Dourados, João 
Batista de Souza apresentou sua tese de doutorado com o título "Existir e Resistir: As 
Geografias das Comunidades Quilombolas no Município de Corumbá" (Prot. nº 
744/2021). Requeiro à Mesa Diretora, com fulcro no artigo 173, XVI, do Regimento 
Interno, após ouvido o douto Plenário, que seja enviada moção de congratulação, em 
nome do Presidente, Senhor Ricardo Ayache, à Caixa de Assistência dos Servidores 
do Estado de Mato Grosso do Sul (Cassems) pela comemoração de seus vinte anos 
de atividades (Prot. nº 736/2021). Requeiro à Mesa Diretora, com fulcro no artigo 173, 
XVI, do Regimento Interno, após ouvido o douto Plenário, que seja enviada moção de 
congratulação à Senhora Anita Matilde de Andrade pela comemoração do Dia 
Internacional da Mulher (Prot. nº 720/2021). Indico à Mesa, observadas as disposições 
regimentais desta Casa, após ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, e ao 
Secretário de Estado de Saúde, Senhor Geraldo Resende, solicitando a 
disponibilização de uniformes para os agentes de combate de endemias do Município 
de Dourados (Prot. nº 725/2021). Indico à Mesa, observadas as disposições 
regimentais desta Casa, após ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder aos Senadores Nelson Trad, Simone Tebet, Soraia Thronicke, 
e aos Deputados Federais Dagoberto Nogueira, Beto Pereira, Doutor Luiz Ovando, 
Fábio Trad, Loester Trutis, Rose Modesto, Vander Loubet e Bia Cavasssa, solicitando 
a prorrogação do pagamento do auxílio emergencial (Prot. nº 739/2021). Indico à 
Mesa, observadas as disposições regimentais desta Casa, após ouvido o douto 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder à Senadora Federal Simone 
Tebet, ao Governador do Estado, Reinaldo Azambuja, e à Secretária de Estado de 
Educação, Senhora Maria Cecília Amendola da Motta, solicitando a reforma e 
ampliação de três salas de aula da Escola Municipal Inácio Silvestre Monteiro para 
atender os alunos da Rede Estadual de Ensino do Distrito Alto Caracol, no Município 
de Caracol (Prot. nº 740/2021). Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais 
desta Casa, após ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, e à Secretária de Estado 
de Educação, Senhora Maria Cecília Amendola da Motta, solicitando — em caráter de 
urgência — a reforma geral e adequação às normas de acessibilidade do prédio da 
Escola Estadual Castro Alves, localizada no Município de Dourados (Prot. nº 
743/2021). Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais desta Casa, após 
ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Presidente 
do Tribunal de Justiça do Estado de Mato Grosso do Sul, Desembargador Carlos 
Eduardo Contar, solicitando, em razão da retirada do Projeto de Lei nº 322/2019, a 
remessa a esta Casa de uma nova proposição visando à rediscussão da Tabela de 
Emolumentos praticada pelos cartórios estabelecidos no âmbito do território estadual 
(Prot. nº 713/2021). Requeiro à Mesa, observadas as disposições regimentais, após 
ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Prefeito do 
Município de Dourados, Senhor Alan Guedes, e à Secretária Municipal de Educação, 
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Senhora Ana Paula Benites Fernandes, requerendo informações acerca do andamento 
da obra de construção do Parque do Lago I, localizado no Município de Dourados 
(Prot. nº 756/2021). Requeiro à Mesa Diretora, nos termos do artigo 39, inciso II, do 
Regimento Interno, que seja criada a Comissão Temporária para Acompanhamento e 
Incentivo à Criação dos Conselhos Municipais e/ou Intermunicipais de Saúde Animal 
(Prot. nº 723/2021). Requeiro à Mesa, nos termos regimentais desta Casa, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de pesar aos familiares do 
Coronel Adib Massad, falecido no dia 3 de março de 2021. Nascido em Cáceres (MT), 
em 22 de abril de 1.929, de origem árabe, o Coronel Adib Massad foi um dos policiais 
militares mais respeitados em Mato Grosso e em Mato Grosso do Sul, em seus mais 
de trinta e um anos de carreira. O Coronel Adib tornou-se uma lenda viva ao restaurar 
a ordem pública e reduzir a criminalidade na região de fronteira com o Paraguai, no 
comando do antigo Grupo de Operações de Fronteira (GOF), hoje Departamento de 
Operações de Fronteira (DOF), em Dourados, na década de 1990. De poucas 
palavras, reservado, comedido, humilde e de caráter inabalável, o Coronel Dib, como 
era chamado, marcou sua trajetória policial pela coragem, determinação, disciplina e 
liderança. Para seus subordinados, foi tido como um homem enérgico, porém justo, e 
operacional. Iniciou carreira como oficial da Polícia Militar de Mato Grosso em 1953, 
assumindo, três anos depois, o cargo de delegado na sua cidade natal, Cáceres. 
Coronel Dib também desempenhou a função de delegado em Poxoréu, Rondonópolis 
e Dom Aquino, no Norte, e em Jardim, Paranaíba e Porto Murtinho, ao Sul (Prot. nº 
735/2021). Requeiro à Mesa, nos termos regimentais desta Casa, após ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhada moção de pesar aos familiares do Coronel 
Carlos Alberto Peixoto, falecido no dia 3 de março de 2021 (Prot. nº 741/2021). Uma 
moção de congratulação, uma indicação e um projeto de lei, de autoria do Deputado 
Lidio Lopes. Requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o colendo Plenário, nos termos do 
que dispõe o Regimento Interno desta Casa de Leis, que seja encaminhada ao moção 
de congratulação às Atletas Ana Paula Prates, Maria Eduarda Nogueira e a toda a 
equipe da Academia Gracie Barra Pantanal e também ao Senhor Fábio Rocha, Diretor-
Presidente da Federação Sul-Mato-Grossense de Jiu-Jitsu (FSMJJ), pela conquista 
das quatro medalhas de ouro em Campeonato Mundial de Jiu-Jitsu, que ocorreu em 
Araçariguama (SP),  nos dias 20 e 21 de fevereiro de 2021 (Prot. nº 697/2021). 
Requeiro à Mesa Diretora, após ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao Governador do Estado de Mato Grosso 
do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário de Estado de 
Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, solicitando que seja feito um estudo de 
viabilidade para que seja realizada a duplicação da Rodovia MS-141, desde o trevo da 
Usina Adecoagro até o trevo do Município de Novo Horizonte do Sul, e a construção 
de uma rotatória para dar acesso à usina (Prot. nº 704/2021). Projeto de lei. Dispõe 
sobre a notificação compulsória, nos casos de violência autoprovocada, incluindo 
tentativa de suicídio e de automutilação, no âmbito do Estado de Mato Grosso do Sul 
(Prot. nº 746/2021). Um projeto de lei e seis indicações, de autoria do Deputado Marcio 
Fernandes. Projeto de lei. Dispõe sobre a implantação de diretrizes para a política 
pública "Sexismo Institucional: Não!", de conscientização e combate ao sexismo 
institucional  (Prot. nº 699/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Marcos Marcello 
Trad, Prefeito do Município de Campo Grande, com cópia ao Senhor Rudi Fiorese, 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a realização da 
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Operação Tapa-Buraco na Rua Arisoli Ribeiro, no trecho compreendido entre a Rua 
Tókio e a Avenida Júlio de Castilho (Prot. nº 705/2021). Indico à Mesa, observadas as 
disposições regimentais desta Casa, após ouvido o douto Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito do 
Município de Campo Grande, e ao Diretor-Presidente da Agência Municipal de 
Transporte e Trânsito, Janine de Lima Bruno, solicitando a manutenção da sinalização 
horizontal na esquina da Rua Arisoli Ribeiro com Rua Palestina e na esquina da Rua 
Arisoli Ribeiro com a Rua Beirute (Prot. nº 716/2021). Indico à Mesa, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito do Município de Campo Grande, com cópia 
ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
solicitando que seja efetuada — em caráter de urgência — a troca da lâmpada do 
poste de iluminação localizado na Rua Hélio Pereira Coelho, número 175, esquina com 
a Rua Tapicuru, no Bairro Carandá Bosque (Prot. nº 707/2021). Indico à Mesa, na 
forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito do Município de Campo Grande, com 
cópia ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando que seja efetuada — em caráter de urgência — a troca das 
lâmpadas dos postes de iluminação pública localizados na Rua Arisoli Ribeiro, em 
frente aos números 353 e 642, no Jardim Palmira (Prot. nº 712/2021). Indico à Mesa, 
observadas as disposições regimentais desta Casa, após ouvido o douto Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Marcos Marcello Trad, Prefeito 
do Município de Campo Grande, e ao Diretor-Presidente da Agência Municipal de 
Transporte e Trânsito, Janine de Lima Bruno, solicitando a manutenção da sinalização 
vertical, placa de "Pare", localizada na esquina das Ruas Pelourinho e Marques de 
Herval (Prot. nº 718/2021). Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Marcos Marcello 
Trad, Prefeito do Município de Campo Grande, com cópia ao Senhor Rudi Fiorese, 
Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando que seja 
efetuada — em caráter de urgência — a limpeza da Praça Nazareth, no Jardim 
Palmira (Prot. nº 724/2021). Um projeto de lei e uma moção de pesar, de autoria do 
Deputado Coronel David. Projeto de lei. Determina que o Departamento de Operações 
de Fronteira, com sede em Dourados, a partir da publicação desta lei, passa a ter a 
seguinte denominação: "Departamento de Operações de Fronteira Coronel PM Adib 
Massad" (Prot. nº 702/2021). Requeiro à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhada moção de pesar aos familiares do Coronel da reserva 
da Polícia Militar de Mato Grosso do Sul, Adib Massad, por seu passamento, ocorrido 
ontem, 3 de março de 2021, nesta Capital (Prot. nº 703/2021). Um projeto de lei, de 
autoria do Deputado Barbosinha. Denomina "Coronel Adib Massad" a nova sede do 
Departamento de Operações de Fronteiras (DOF), em construção, no prolongamento 
da Rua Coronel Ponciano, em Dourados (Prot. nº 698/2021). Três indicações e uma 
moção de congratulação, de autoria da Deputada Mara Caseiro. Indico à Mesa, em 
consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 176, após 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia à Secretária de Estado 
de Educação, Maria Cecília Amendola da Motta, e ao Secretário de Estado de 
Infraestrutura, Eduardo Correa Riedel, solicitando a reforma na estrutura física da 
Escola Estadual Santiago Benites, no Município de Paranhos (Prot. nº 706/2021). 
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Indico à Mesa, em consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do 
artigo 176, após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Poder ao Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópias autônomas 
ao Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública, Senhor Antonio Carlos 
Videira, e ao Secretário de Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, 
solicitando a instalação de um posto da Polícia Militar na MS-306, nas proximidades da 
Comunidade da Lage, no Município de Costa Rica (Prot. nº 758/2021). Indico à Mesa, 
em consonância com as disposições regimentais do artigo 160, VI, e do artigo 176, 
após ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
Governador do Estado, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário de 
Estado de Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, e ao Deputado Federal Beto 
Pereira, solicitando a viabilização de recursos para construção de um área de lazer 
com parque para crianças e com pista de caminhada, no Distrito de Porto Morumbi, no 
Município de Eldorado (Prot. n° 757/2021). Requeiro à Mesa, com fulcro no artigo 173, 
inciso XVI, do Regimento Interno da Assembleia Legislativa de Mato Grosso do Sul, 
depois de ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada moção de congratulação 
ao Senhor Fernando Pissuto Trevisan pelo lançamento do livro "Herdeiros da Lenda" 
(Prot. nº 742/2021). Três indicações, de autoria do Deputado Paulo Corrêa. Indico à 
Mesa, conforme os termos regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja Silva, 
Governador do Estado, com cópia ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de 
Estado de Infraestrutura, pleiteando providências necessárias e urgentes para 
implantação de ciclovia às margens da Rodovia MS-450, popularmente conhecida 
como "Rodovia Cera", no Município de Aquidauana (Prot. 711/2021). Indico à Mesa 
Diretora, conforme os termos regimentais, após ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo Azambuja Silva, 
Governador do Estado, com cópia ao Senhor Eduardo Correa Riedel, Secretário de 
Estado de Infraestrutura, pleiteando providências necessárias e urgentes para 
realização dos serviços de patrolamento e encascalhamento num trecho de três 
quilômetros da estrada da Colônia Buriti, localizada no Município de Aquidauana (Prot. 
nº 728/2021). Indico à Mesa Diretora, conforme os termos regimentais, após ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo 
Azambuja Silva, Governador do Estado, com cópia à Senhora Maria Cecilia Amendola 
da Motta, Secretária de Estado de Educação, pleiteando providências necessárias e 
urgentes para realização de reforma geral na Escola Estadual Vereador Kendi Nakai, 
no Município de Paraíso das Águas (Prot. nº 726/2021). Quatro indicações, de autoria 
do Deputado Pedro Kemp. Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, na forma 
regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo 
Azambuja, Governador do Estado, com cópia à Senhora Maria Cecília Amendola da 
Motta, solicitando a análise das propostas encaminhadas pelos Conselhos Regionais 
de Serviço Social 21ª Região e de Psicologia 14ª Região, ambos de Mato Grosso do 
Sul, sobre a regulamentação da Lei Federal 13.935/2019, que determina a implantação 
dos serviços de psicologia e serviço social nas escolas da Rede Estadual de Ensino 
(Prot. nº 719/2021). Indico à Mesa Diretora, na forma regimental, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Luis Eduardo Costa, Secretário 
Municipal de Meio Ambiente e Gestão Urbana, solicitando a instalação de lixeiras na 
área da Lagoa Itatiaia, localizada no Bairro Tiradentes (Prot. nº 730/2021). Indico à 
Mesa Diretora, ouvido o colendo Plenário, na forma regimental, que seja encaminhado 
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expediente deste Poder ao Senhor Rudi Fiorese, Secretário Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, solicitando a limpeza do perímetro referente à esquina das Ruas 
Miquelino Barbosa e Fernando de Noronha, no Bairro Vila Sobrinho (Prot. nº 
755/2021). Indico à Mesa Diretora, na forma regimental, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao Senhor Geraldo Resende, Secretário de Estado de Saúde, 
com cópia ao Senhor Hélio Peluffo Filho, Prefeito Municipal de Ponta Porã, solicitando 
que seja adotada medida conjunta de urgência para ampliar o número de leitos 
destinados ao tratamento dos pacientes com Covid-19 no Município (Prot. nº 
754/2021). Uma indicação e uma moção de pesar, de autoria do Deputado Cabo Almi. 
Requeiro à Mesa Diretora, observadas as disposições regimentais, que seja enviado 
expediente deste Poder ao Prefeito de Campo Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, 
com cópias autônomas ao Presidente da Câmara dos Vereadores de Campo Grande, 
Vereador Carlão, e aos demais vereadores, solicitando acompanhamento, e 
providências que julgarem necessárias,  do que abaixo se apresenta: "Considerando o 
veiculado pelo Deputado Federal Doutor Luiz Ovando, assegurando que quarenta e 
cinco milhões e seiscentos mil reais foram disponibilizados pelo Ministério da Saúde 
para a Santa Casa de Mato Grosso do Sul; considerando a importância da Santa Casa 
de Mato Grosso do Sul para o Estado e para esta Capital; considerando que atrasos 
no repasse dos recursos causam prejuízos aos serviços de atendimento médico e 
trazem reflexos para todo o Estado, vez que a Santa Casa atende a toda a população 
do Estado; considerando que o atraso coloca em risco vidas; considerando que o não 
repasse de recursos atenta, também, contra a dignidade dos colaboradores daquela 
Santa Casa, fazendo com que recebam com atraso o pagamento, requer-
se informações a respeito da primeira parcela dos quarenta e cinco milhões e 
seiscentos mil reais, equivalente a vinte e dois milhões e oitocentos mil reais, que já foi 
repassada à Prefeitura há dois meses, e até o momento se encontra retida nos cofres 
da Prefeitura, conforme declarações do parlamentar acima mencionado (Prot. nº 
715/2021). Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, que seja encaminhada 
moção de pesar aos familiares e amigos de Patrocínio Sales de Arruda (Prot. nº 
714/2021). Um projeto de lei, de autoria do Deputado Neno Razuk. Projeto de lei. 
Denomina "Coronel Adib Massad" o prédio que será a sede do Departamento de 
Operações de Fronteira (DOF), localizada na Marginal Guaicurus, conhecida como 
prolongamento da Rua Coronel Ponciano, na Cidade de Dourados (Prot. nº 701/2021). 
Duas indicações, de autoria do Deputado Herculano Borges. Indico à Mesa Diretora, 
ouvido o colendo Plenário, nos termos do que dispõe o artigo 176, do Regimento 
Interno, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Prefeito Municipal de 
Campo Grande, Senhor Marcos Marcello Trad, com cópia ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, Senhor Rudi Fiorese, e ao Secretário Municipal de 
Meio Ambiente e Desenvolvimento e Gestão Urbana, Senhor Luis Eduardo Costa, 
solicitando que seja executada a limpeza da Rua Grápia, em frente ao número 193, no 
Bairro Carandá Bosque (Prot. nº 749/2021). Indico à Mesa Diretora, ouvido o colendo 
Plenário, nos termos do que dispõe o artigo 176, do Regimento Interno, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao Prefeito Municipal de Campo Grande, Senhor 
Marcos Marcello Trad, com cópia ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, Senhor Rudi Fiorese, solicitando que seja executada Operação Tapa-Buraco 
na Rua Franklin Espíndola, entre a Avenida Tiradentes e a Rua São Sebastião, no 
Bairro Vila Taveirópolis (Prot. nº 752/2021). Cinco indicações, de autoria do Deputado 
Marçal Filho. Indico à Mesa Diretora, ouvido o Plenário, de acordo com as normas 
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regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Governador do Estado, 
Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia ao secretário competente, solicitando urgência 
no desenvolvimento do projeto de duplicação da Avenida José Roberto Teixeira, no 
Município de Dourados (Prot. nº 753/2021). Indico à Mesa Diretora, ouvido o Plenário, 
de acordo com as normas regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao Senhor Antonio Carlos Videira, Secretário de Estado de Justiça e Segurança 
Pública, solicitando estudo de viabilidade técnica para a implantação de uma 
Delegacia da Mulher no Distrito de Nova Itamarati, no Município de Ponta Porã (Prot. 
nº 750/2021). Indico à Mesa Diretora, ouvido o Plenário, de acordo com as normas 
regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder à Concessionária CCR 
MS Via, solicitando estudo de viabilidade técnica para a duplicação da BR-163, no 
trecho que atravessa o Distrito de Prudêncio Thomaz, no Município de Rio Brilhante 
(Prot. nº 748/2021). Indico à Mesa Diretora, ouvido o Plenário, de acordo com as 
normas regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor 
Reinaldo Azambuja, Governador do Estado, e ao Senhor Eduardo Correa Riedel, 
Secretário de Estado de Infraestrutura, solicitando estudo de viabilidade técnica para 
que sejam realizadas a construção da rede de captação de águas pluviais e a 
pavimentação asfáltica das ruas do Jardim Vitória, no Município de Dourados (Prot. nº 
747/2021). Indico à Mesa Diretora, ouvido o Plenário, de acordo com as normas 
regimentais, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Senhor Reinaldo 
Azambuja, Governador do Estado, e ao Senhor Geraldo Resende, Secretário de 
Estado de Saúde, solicitando a destinação de dois veículos para atenderem o 
Município de Caarapó (Prot. nº 751/2021). Uma indicação, de autoria do Deputado 
Felipe Orro. Indico à Mesa, observadas as normas regimentais, após ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao Governador do Estado de 
Mato Grosso do Sul, Senhor Reinaldo Azambuja, com cópia ao Secretário de Estado 
de Infraestrutura, Senhor Eduardo Correa Riedel, solicitando que seja realizado estudo 
de viabilidade para a liberação de recursos, visando à pavimentação asfáltica da 
Rodovia Estadual MS-215, no trecho que liga a Cidade de Pedro Gomes (MS) ao Rio 
do Peixe, divisa com Município de Alto Araguaia (MT). A presente proposição reflete o 
pleito de autoridades e produtores rurais da região, que sofrem com as más condições 
da rodovia em questão (Prot. nº 727/2021). Uma moção de pesar e uma indicação, de 
autoria do Deputado Zé Teixeira. Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário, nos termos do 
inciso XV, do artigo 173, do Regimento Interno, que seja enviada moção de pesar aos 
familiares do Coronel Adib Massad pelo seu falecimento, aos noventa e um anos de 
idade, ocorrido no dia 3 de março deste ano, em Campo Grande (Prot. nº 737/2021). 
Indico à Mesa, na forma regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder 
Legislativo aos senhores deputados federais e senadores representantes de Mato 
Grosso do Sul na Câmara dos Deputados e Senado Federal, solicitando a destinação 
de recursos da União visando à construção de um complexo esportivo no Distrito de 
Piraporã, no Município de Itaporã (Prot. nº 738/2021).). Encerrado o Pequeno 
Expediente. Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Suprimido o Grande Expediente. 
Passemos à ORDEM DO DIA. Item 1. Em redação final. Projeto de Lei nº 014/2021. 
Autor: Deputado Barbosinha. "Dispõe sobre penalidades a serem aplicadas pelo não 
cumprimento da ordem de vacinação dos grupos prioritários, de acordo com a fase 
cronológica definida no Plano Nacional e/ou Estadual de Imunização contra a Covid-
19". A redação final foi elaborada pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Passo a coletar os votos dos 
Senhores Deputados. 

Projeto de Lei nº 014/2021, de autoria do Deputado Barbosinha.  

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Agradeço, mais uma vez, a presteza e a 
celeridade conferidas pela Mesa ao meu projeto. Agradeço a aquiescência de todos os 
Parlamentares que se somaram a mim nesta propositura. Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Cabo Almi? Como vota o 
Deputado Capitão Contar? Solicito que, após a Sessão, Vossa Excelência me procure, 
por obséquio. 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Positivo, Senhor Presidente. Desejo a 
rápida promulgação deste projeto. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini?  

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? Como vota o 
Deputado Gerson Claro? Como vota o Deputado Herculano Borges? 
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DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Agradeço. Solicito que Vossa Excelência passe em meu 
gabinete após a Sessão, por obséquio. 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Eu passarei em seu gabinete, 
Presidente. Obrigado. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? Como vota o 
Deputado Neno Razuk?                                                      

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 
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DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

DEPUTADO CABO ALMI - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado Cabo Almi. 
Como vota o Deputado? 

DEPUTADO CABO ALMI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerrada a votação. Solicito o resultado ao Segundo-
Secretário, Deputado Herculano Borges. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezenove votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovada a redação final. Vai ao Expediente. Item 2. Em 
discussão única. Projeto de Decreto Legislativo nº 010/2021. Autora: Mesa Diretora. 
"Prorroga, até 30 de junho de 2021, os efeitos do Decreto Legislativo nº 648, de 17 de 
junho de 2020, que reconhece a ocorrência do estado de calamidade pública no 
Município de Laguna Carapã, para os fins do disposto no artigo 65, da Lei 
Complementar Federal nº 101, de 4 de maio de 2000". A Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o 
Deputado Barbosinha. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 010/2021, de autoria da Mesa Diretora. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Senhor Presidente, eu tenho algumas 
observações a fazer. Ontem foram registradas mil novecentas e dez mortes no Brasil; 
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a ocupação de leitos de UTIs em Dourados e região está chegando aos 100%; o mês 
de março evidencia-se como extremamente grave, assim como outros meses, é claro; 
e os especialistas estão dizendo que essas novas cepas do coronavírus colocam todo 
o mundo em alerta. Essas são, portanto, as minhas observações. Mantendo a 
coerência com os meus votos anteriores, Senhores Deputados, no que diz respeito ao 
estado de calamidade, voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Cabo Almi? 

DEPUTADO CABO ALMI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota o 
Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto não. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Senhor Presidente, mantendo a coerência 
com meus votos anteriores no que tange aos decretos de estados de calamidade, voto 
sim. Sempre votei favorável, meus caros, acreditando que as Câmaras de Vereadores, 
o Ministério Público e a Assembleia Legislativa existem para fiscalizar o processo de 
aplicação de recursos. É como voto, Presidente. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? Como vota a 
Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? Como vota o 
Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerrada a votação. Solicito que seja anunciado o 
resultado pelo Segundo-Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são dezessete votos 
favoráveis e um voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 3. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 011/2021. Autora: Mesa Diretora. "Prorroga, até 30 de junho de 2021, os 
efeitos do Decreto Legislativo nº 639, de 10 de junho de 2020, que reconhece a 
ocorrência do estado de calamidade pública no Município de Douradina, para os fins 
do disposto no artigo 65, da Lei Complementar Federal nº 101, de 4 de maio de 2000". 
A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, por 
unanimidade, tendo como relator o Deputado Barbosinha. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 011/2021, de autoria da Mesa Diretora. 
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Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Cabo Almi? 

DEPUTADO CABO ALMI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? Como vota o 
Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto não. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 
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DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? Como vota o 
Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Senhor Presidente, quero dizer 
que — como disse o Deputado Marçal Filho —  este é um momento complicado. O 
Senhor Jean é um prefeito querido, um professor, uma pessoa responsável. Portanto, 
não há o que macule seu nome, seu trabalho. Nós temos as Câmaras de Vereadores, 
os Ministérios Públicos, praticamente todos os municípios do Brasil têm suas 
respectivas corregedorias. Então, se ainda assim alguém cometer qualquer ato ilícito, 
é natural que seja punido com o rigor da lei. Nós estamos aqui para que nenhuma 
pessoa do Estado sofra. Eu espero que não seja necessário, mas se for preciso agir 
em defesa daqueles que precisam, estaremos sempre prontos. Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Senhor Presidente, quero dizer que voto sim 
por três razões: eu tenho uma boa convivência com Douradina, tenho uma parceria 
com o Deputado Lidio Lopes e tenho o vice-prefeito daquele município como amigo. 
Além disso, quero dizer que Douradina caminha bem, tem uma administração 
excelente, correta e séria. É como voto. Obrigado. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro, líder do Governo? 
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DEPUTADA MARA CASEIRO - Em tempo, Senhor Presidente, quero 
registrar que eu acabei de receber, em nome de todas as mulheres, flores do 
Deputado Neno Razuk. Quero agradecer-lhe pelo carinho, Deputado. Voto sim. 

PRESIDENTE - Deputada Mara Caseiro, o Deputado Neno Razuk pediu 
licença para mandar essas flores em nome dos vinte e três Deputados desta Casa. O 
Deputado Eduardo Rocha acaba de me informar isso. Fiquei muito feliz. 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Em nome do Deputado Neno Razuk. 

PRESIDENTE - Sim. O Deputado Neno Razuk sempre foi um cavalheiro. 

 DEPUTADA MARA CASEIRO - Obrigada, Senhores Deputados, em 
nome de todas as mulheres que recebo hoje essa homenagem, essas lindas 
orquídeas. 

PRESIDENTE - Depois ele vai brigar conosco, mas tudo bem. Colocamos 
esta homenagem em nome dos vinte e três Parlamentares. 

DEPUTADO NENO RAZUK - Não vou brigar, Senhor Presidente. 
Coloque esta homenagem em nome de todos os Parlamentares. 

PRESIDENTE - Obrigado, meu amigo. Solicito ao Segundo-Secretário 
que anuncie o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, fico feliz por saber que 
as orquídeas já foram entregues no gabinete da Deputada Mara Caseiro. O nosso 
querido Deputado Neno Razuk foi quem as enviou. Quanto ao resultado da votação, 
são dezoito votos favoráveis e um voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai ao Expediente. Item 4. Em primeira 
discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 011/2021. Autor: Poder 
Executivo. "Autoriza a Agência de Habitação Popular de Mato Grosso do Sul (Agehab) 
a regularizar, por remissão do saldo devedor, os contratos firmados entre os 
beneficiários e o extinto Instituto de Previdência Social de Mato Grosso do Sul 
(Previsul), e dá outras providências". Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. Passo a coletar os votos dos Senhores Deputados. 

Projeto de Lei nº 011/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Herculano Borges. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Senhor Presidente, este é um projeto 
importante, que possibilita a regularização do domínio da titularidade de diversos 
imóveis em Mato Grosso do Sul, adquiridos por meio de contratos firmados entre os 
beneficiários e o Instituto de Previdência Social de Mato Grosso do Sul, o extinto 
Previsul. Portanto, voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Cabo Almi? 

DEPUTADO CABO ALMI - Senhor Presidente, quero pedir perdão 
porque estou, ao mesmo tempo, votando e atendendo a população aqui do bairro. Este 
projeto, em resumo, trata do quê? 

PRESIDENTE - O projeto regulariza as escrituras de todos os 
imóveis adquiridos por meio de contrato firmado com o Previsul. Esta é uma batalha 
antiga desta Casa. Agora, por ordem do Governador Reinaldo Azambuja, a Maria do 
Carmo, Diretora-Presidente da Agehab, está tratando deste assunto. Portanto, hoje, 
este projeto de lei visa ao perdão de todas as dívidas relacionadas à aquisição de 
imóveis por meio de contrato com o Previsul. 

DEPUTADO CABO ALMI - É importante que seja feita a regularização 
dessas áreas. Aproveito para cumprimentar a Diretora-Presidente da Agehab, Maria do 
Carmo, que é uma excelente profissional. Quero destacar que ela passou pelo governo 
do Zeca e pelo governo da Dilma Rousseff. Ela sabe realmente conduzir essa área da 
Habitação. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Senhor Presidente, a regularização 
desses antigos contratos de carteira imobiliária firmados entre os beneficiários e o 
extinto Previsul é muito bem-vinda e poderá colocar um ponto final nas injustiças 
ocorridas ao longo do tempo. Isso permitirá que centenas de famílias possam, depois 
de décadas, averbar suas escrituras. Parabéns ao Governo do Estado por esta 
iniciativa. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Eduardo Rocha? 
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DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

 PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? Como vota 
o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Senhor Presidente, em primeira 
análise, este projeto aparenta ser burocrático; mas, na verdade, ele tem cunho social 
porque prevê a remissão de dívidas, a regularização de documentos. Acredito que a 
Diretora-Presidente da Agehab, Maria do Carmo, tenha encontrado muitas pessoas 
que, originariamente, sequer participaram do contrato desses imóveis, da aquisição 
desses débitos. Tenho certeza de que, se aprovado, este projeto dará às pessoas 
mais humildes a oportunidade de realizar o sonho da casa própria. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Senhor Presidente, acho que, com a 
aprovação deste projeto, a gente resolve um problema que, há muito, é demandado. 
Inclusive, por várias vezes, eu fui procurada por famílias que objetivavam a 
regularização de seus imóveis. Então, sem dúvida, voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO -  Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 
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PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Senhor Presidente, projeto de grande 
relevância social. Acredito que muitas famílias serão beneficiadas. Parabéns ao 
Governo do Estado pela iniciativa. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Senhor Presidente, quero 
cumprimentar o Governo do Estado por mais uma ação de regularização imobiliária. 
Nós estamos felizes porque milhares de famílias sul-mato-grossenses, ao longo do 
tempo, estão esperando a regularização de seus imóveis, e agora isso será possível. E 
a Maria do Carmo é uma profissional — como bem disse o Deputado Cabo Almi — 
que passou por vários governos, de esquerda, de direita, é uma pessoa comprometida 
e séria. Portanto, eu parabenizo, mais uma vez,  toda a equipe do Governo e voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Encerrada a votação. Antes que o Deputado Herculano 
Borges anuncie o resultado da votação, eu gostaria de destacar a participação do 
Doutor Fabio Rondon neste processo de regularização habitacional. Ele é um parceiro 
que ombreou esta batalha. Eu fui secretário de Habitação no governo Pedro 
Pedrossian e posso dizer que o Doutor Fabio Rondon sempre foi um dos que batalhou 
por esta causa. Quero parabenizar a Diretora-Presidente da Agehab, Maria do Carmo, 
que consegue fazer com que o sonho dessas famílias seja realizado. Parabéns ao 
Governador Reinaldo Azambuja, que deu a ordem para que essas regularizações 
fossem feitas. Solicito que seja anunciado o resultado da votação pelo Segundo-
Secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO - Senhor Presidente, são vinte votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai à segunda discussão. Item 5. Em 
discussão única e votação simbólica. Um requerimento, trinta e seis indicações, trinta e 
uma moções de congratulação. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 
Os Deputados que os aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovados. Vão ao 
Expediente. Moções de pesar. Moção de pesar, de autoria da Senhora Jucilene da 
Silva Castilho. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que 
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a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de 
pesar, de autoria do Deputado Lidio Lopes, em razão do falecimento do Senhor 
Edvaldo Rodrigues Paiva. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 
Deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao 
Expediente.   

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Antes de conceder a palavra, pela ordem, eu gostaria de 
dizer que falará em nome da Casa o Deputado Coronel David, por solicitação da Mesa 
Diretora. Estamos todos consternados com o passamento do Coronel Adib Assad, um 
grande nome da Segurança Pública de Mato Grosso do Sul. Antes, porém, passo a 
palavra ao Deputado Eduardo Rocha.  

DEPUTADO EDUARDO ROCHA - Presidente, em vista dos momentos 
difíceis que passamos neste ano da pandemia, eu gostaria de pedir um minuto de 
silêncio. Somente ontem, Deputado Coronel David, mais de mil e novecentas famílias 
tiveram que chorar a perda de um ente querido, mil e novecentas pessoas perdem a 
luta para a Covid, entre essas, o nosso amigo Coronel Adib. Então, antes que o 
Coronel David faça a homenagem dele, eu proponho que façamos esse minuto de 
silêncio em respeito às famílias das vítimas [um minuto de silêncio]. 

PRESIDENTE - Com a palavra, falando em nome de toda a nossa Casa, 
o Deputado Coronel David, para prestar essa homenagem póstuma ao ilustre Coronel 
Adib Massad, ícone da Segurança Pública de Mato Grosso do Sul. Deputado Coronel 
David, a palavra está com Vossa Excelência. 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Obrigado, Senhor Presidente. Hoje é 
um dia muito triste para aqueles que como eu atuam no dia a dia no combate ao crime, 
para aqueles que pertencem à Segurança Pública. Falece um grande ícone, uma 
lenda da Segurança Pública, o Coronel Adib Massad; pessoa que muito inspirava a 
nós, homens e mulheres da Segurança Pública — visualizo daqui o Deputado Cabo 
Almi, que certamente concordará comigo —, sobretudo aqueles que fazem parte da 
Polícia Militar do Estado. Mas antes de falar sobre a vida e a carreira do Coronel Adib, 
Presidente, eu gostaria, com a sua permissão, de projetar um vídeo com um apanhado 
do quem foi o Coronel Adib. E aqui vai o meu agradecimento à Assembleia Legislativa, 
por ter atendido a um pedido nosso, ainda no mandato anterior, para que pudéssemos 
homenagear o Coronel Adib ainda em vida, criando nesta Casa de Leis a "Medalha 
Coronel Adib", com a finalidade de condecorar os homens e mulheres que se 
destacam na Segurança Pública de Mato Grosso do Sul.  

PRESIDENTE - A condução está com Vossa Excelência, nobre 
Deputado. [Execução de vídeo] 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Pela ordem, Senhor Presidente. 
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PRESIDENTE - A condução está com o Deputado Coronel David, mas 
lhe peço licença para conceder a palavra ao Deputado Zé Teixeira. Com a palavra, 
pela ordem, o Deputado Zé Teixeira.  

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Senhor Presidente, como amigo, como 
douradense de cinquenta e tantos anos, com a permissão do Coronel David, que foi 
colega do Coronel Adib, eu não poderia deixar de falar. Ele participou brilhantemente 
na política, foi um dos vereadores mais votados aqui na cidade, e eu quero também 
prestar a minha homenagem, em meu nome, em nome da minha família, em nome de 
todos os douradenses. Em 1989, quando mais nenhum douradense suportava o nível 
de criminalidade na região, principalmente a ligada ao contrabando, Coronel Adib veio 
para cá, instalou-se aqui e começou a trabalhar; na época havia um jovem que 
trabalhava ao seu lado e hoje é o nosso Secretário de Segurança Pública, Doutor 
Carlinhos. Presto a minha homenagem a essa grande pessoa que passou por 
Dourados e que conseguiu coibir a criminalidade; que trouxe paz para a nossa região, 
em especial para o setor produtivo. As pessoas amanheciam amarradas, suas 
viaturas, caminhões, tratores eram roubados e levados para o país vizinho. Fica 
portanto a minha homenagem ao meu grande amigo Coronel Adib, que muito 
trabalhou por Mato Grosso do Sul, especialmente por Dourados. Muito obrigado, 
Presidente.  

PRESIDENTE - Deputado Coronel David, com a palavra.  

DEPUTADO CORONEL DAVID - Vou falar da moção de pesar que 
apresentamos hoje, mas já aproveito para solicitar, Senhor Presidente, que essa 
moção saia em nome da Assembleia Legislativa, em nome dos vinte e quatro 
Deputados Estaduais, honrando e homenageando esse grande homem da Segurança 
Pública de Mato Grosso do Sul. Coronel Adib nasceu... 

DEPUTADO CABO ALMI - Permita-me um aparte, Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Pois não, Deputado Cabo Almi. 

DEPUTADO CABO ALMI - Deputado Coronel David, todos nós da 
família policial militar, da sociedade sul-mato-grossense de uma forma geral, estamos 
enlutados com a passagem do nosso mito, do nosso guerreiro Coronel Adib Massad. 
Gostaria de ler uma nota, trinta segundos no máximo, do Ministro da Segurança 
Pública, André Mendonça. "Hoje a Segurança Pública Nacional está de luto. Aos 
noventa e um anos, deixou-nos o lendário Coronel Adib Massad. Ele se tornou uma 
lenda a PM/MS ao reduzir a criminalidade..."  

DEPUTADO CORONEL DAVID - Senhor Presidente, parece que travou 
a transmissão do Deputado Cabo Almi. Gostaria de terminar a moção de pesar.  

DEPUTADO LIDIO LOPES - Depois me permite um aparte, Deputado 
Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Pois não. 
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PRESIDENTE - Eu gostaria de solicitar aos Senhores Deputados que 
aguardassem a conclusão do pronunciamento do Deputado Coronel David. Ele está 
fazendo a homenagem em nome de todos nós. Peço a compreensão dos senhores, 
que podem falar depois. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Eu só pedi o aparte, Senhor Presidente: a 
hora é ele, aparteado, quem determina.  

PRESIDENTE - Perfeitamente. Deputado Coronel David, faça o seu 
pronunciamento, Vossa Excelência está na condução do processo. 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Obrigado, Senhor Presidente. Coronel 
Adib nasceu no dia 22 de abril de 1929, no Município de Cáceres, em Mato Grosso. 
Filho do Senhor Rachid Massad e da Senhora Carolina Teixeira Massad, 
descendentes de árabes. Cresceu num ambiente familiar sensível, realista, onde 
reinavam a cooperação mútua, o entendimento e a reciprocidade. Seus primeiros 
estudos foram no Colégio Imaculada Conceição e posteriormente no Colégio Interno, 
de direção árabe, o Colégio Oriental, em são Paulo. Em 1945, concluiu os estudos e 
foi procurar emprego em Corumbá, lá prestou serviços na área de manutenção de 
barcaças e na montagem de aviões de treino, no aeroclube. Em 1948, veio para 
Campo Grande e serviu no destacamento da Base Aérea; fez curso de cabo na 
Aeronáutica no aeroporto de Cumbica, em São Paulo. No início da década de 1950, foi 
para Cuiabá, onde ingressou na Polícia Militar; lá em Cuiabá fez curso de Formação 
de Oficial Policial Militar. Posteriormente fez curso de Aperfeiçoamento de Oficiais, em 
Curitiba/PR, e o Curso Superior de Polícia, na Academia de Polícia Militar do Barro 
Branco, em São Paulo. Casou-se com a Senhora Constantina de Souza Benevides 
Massad, em 12 de dezembro de 1959, e teve sete filhos. Destaco aqui, Senhor 
Presidente, as funções exercidas pelo Coronel Adib Massad não só na Polícia Militar, 
mas também, naquela época de Estado uno, as que assumiu na Polícia Civil, atuação 
que culmina com o posto de comandante do Grupo de Operações Especiais (GOF), de 
1989 1995. Gostaria então, Senhor Presidente, que esta moção seja redigida nos 
seguintes termos: "A Assembleia Legislativa de Mato Grosso do Sul, por iniciativa do 
Deputado Estadual Coronel David, materializa seu profundo pesar pelo falecimento do 
Coronel da reserva da Polícia Militar de Mato Grosso do Sul, Adib Massad, 
cujo passamento deu-se ontem, dia 3 de março de 2021, nesta Capital. O Coronel 
Adib é um ícone indiscutível de integridade e empenho no combate ao crime na 
fronteira. Em sua carreira na Polícia Militar, conseguiu combater a criminalidade devido 
a seus passos firmes e sua mão de ferro, ganhando a fama de enfrentar os bandidos à 
bala. Viveu por muitos anos na mira de homens que tiveram a infeliz escolha de agir 
contra a lei. A "lenda viva", em uma das suas principais missões na Segurança Pública 
do Estado, foi responsável por acabar com a violência na fronteira, quando estava à 
frente do antigo GOF (Grupo de Operações de Fronteira). Em apenas seis anos, 
através da sua atuação sempre em favor da Justiça, conseguiu mudar o panorama 
criminal da região. Homem de caráter, serviu de inspiração para mim e para tantos 
outros irmãos de farda. Certamente fará falta, mas seu legado jamais será esquecido. 
Nunca deixarei de me lembrar dos seus ensinamentos, nem do quanto ele foi 
importante para mim, pois há muitos anos, e sem que eu soubesse, evitou um 
atentado contra a minha vida, pelo que lhe sou eternamente grato. Coronel Adib 
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sempre foi um homem bom, simples, muito inteligente e implacável contra a 
bandidagem; um guerreiro que sempre trabalhou muito para desarticular o crime em 
nosso Estado. É com tristeza que deixamos aqui o nosso pesar aos seus familiares e 
amigos, na certeza de que um dia nos encontraremos de novo. Vá em paz, meu 
grande amigo e guerreiro"! Concedo um aparte agora, Senhor Presidente, ao 
Deputado Lidio Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Deputado Coronel David, eu quero, junto 
com Vossa Excelência, me solidarizar com toda a família. Tive a oportunidade de 
trabalhar com o filho caçula do Coronel Adib, o Jeder Massad — em meu gabinete, no 
início do meu mandato. Eu conhecia o Coronel Adib e seu filho Jeder lá de Dourados. 
Quando ele instalou em Dourados o GOF, eu estava lá, acompanhei bem de perto 
esse trabalho, na época eu fazia faculdade, acompanhava os procedimentos, como 
acadêmico. Coronel Adib foi muito amigo do meu saudoso irmão Luiz Nogueira 
Lopes, tiveram um contato muito forte tempos atrás, antes da divisão do Estado, na 
época meu irmão era prefeito de Iguatemi. Algumas vezes eu tive a oportunidade de 
acompanhar meu irmão em visita ao Coronel Adib, pude conversar com ele com uma 
proximidade muito grande. O momento é realmente de muita tristeza, Mato Grosso do 
Sul perde um ícone, perde um homem que soube fazer, com muita galhardia, a 
segurança, principalmente a segurança pública, sobretudo na região de Dourados. Sua 
passagem por Dourados acabou com a bandidagem na região, situação que perdura 
até nossos dias. Então, Deputado Coronel David, gostaria de também assinar a moção 
de pesar, de dirigir os meus sentimentos à família; à minha amiga, a esposa, a irmã 
(ela é da mesma denominação religiosa da qual faço parte); meus sentimentos 
também aos cunhados, o Aldo, o Coronel Daniel Benevides — tenho um grande 
apreço, um grande carinho por essa família. Obrigado pelo aparte.  

DEPUTADO CORONEL DAVID - Obrigado, Deputado Lidio Lopes.  

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Um aparte, Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Só um minutinho, Deputado Marçal 
Filho. Eu gostaria de me desculpar com os colegas pela minha emoção, mas se não 
fosse o Coronel Adib, talvez hoje eu não estivesse aqui. Pois não, Deputado Marçal 
Filho. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Também quero deixar aqui as minhas 
condolências, o meu pesar, a minha homenagem. Já tivemos a oportunidade, graças à 
iniciativa do Coronel David, de homenagear em vida o Coronel Adib Massad: foi um 
gesto muito importante da Assembleia Legislativa. As homenagens póstumas têm, 
claro, sua importância, mas é melhor quando a lembrança vem ainda em vida. Nós 
aqui de Dourados temos um enorme sentimento de gratidão pelo Coronel Adib, pelo 
trabalho que fez, a sede do GOF fica em Dourados, foi ele que o implantou aqui. O 
Coronel Adib fez uma verdadeira revolução na Segurança Pública, devolveu à nossa 
gente uma sensação de segurança. Em qualquer lugar que chegava, tinha o respeito 
de todos; quando aparecia uma viatura do GOF, isso impunha respeito aos bandidos. 
Era algo extraordinário o trabalho do GOF, aqui em Dourados e na região de fronteira. 
Coronel Adib fez história; tanto fez história que, ontem, o Ministro da Justiça postou 
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nas suas redes sociais uma homenagem a ele, inclusive com uma foto da época da 
implantação do GOF, de 1980. Então, me somo nessa homenagem e também assino, 
se o Coronel David permitir, a moção de pesar.  

DEPUTADO CORONEL DAVID - Perfeitamente, Deputado Marçal Filho. 
Inclusive... 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Vossa Excelência me permite um aparte, 
nobre Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Sim, só um minuto, Deputado Felipe 
Orro. Senhor Presidente, ainda um assunto relacionado ao falecimento do Coronel 
Adib Massad. Eu fiz um projeto de lei, mas fiquei sabendo que tanto o Deputado 
Barbosinha quanto o Deputado Neno Razuk fizeram projetos semelhantes, cujo objeto 
é designar o Departamento de Operações de Fronteira com o nome do Coronel Adib 
Massad. Gostaria portanto, se o senhor me permitisse, que o projeto fosse da Casa, 
assinada pelos vinte e quatro Deputados, seria uma homenagem justa e merecida. 

PRESIDENTE - Não só autorizo como avalizo, e gostaria de assinar com 
Vossa Excelência, até pela nossa amizade. Gostaria ainda de acrescentar o seguinte, 
que sou egresso do governo Pedrossian, e que o Coronel Adib era pessoa de 
extremíssima confiança do ex-governador Pedro Pedrossian. Então eu vou solicitar a 
todos os senhores que encerremos a Sessão, em respeito ao nosso companheiro 
Coronel Adib Massad. Assino o projeto com Vossas Excelências, o projeto será feito 
pela Casa: o Departamento de Operações de Fronteiras terá o nome do ilustre Coronel 
Adib Massad. Bela homenagem, Deputado. Declaro, portanto, encerrada a presente 
Sessão (10h17min). 


